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MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
  SECRETARIA MUNICIPAL  
  
 
   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº 001/2011 
 
En Quillón a 03 días del mes Enero de 2011 y siendo las 16:03 
hrs., se da inicio a la sesión ordinaria de Concejo 
Municipal, acordada por los Sres. Concejales. 
 
CONCEJALES ASISTENTES 
 

 Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
 Sr. Alberto Gyhra Soto 
 Sr. Raúl Fuentealba Puentes 
 Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
 Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
 Sr. Jorge Muñoz Álvarez 

 
Preside la sesión, el Concejal señor Gabriel Navarrete, 
Concejal mas votado, contando con la presencia del Sr. 
Alcalde(S) don Héctor Monsalve Castillo actúa como Ministro 
de Fe, el Sr. Secretario Municipal(s), Don Jorge Aguilera 
Fierro. 
 
Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la tabla 
a tratar: 
 

 APROBACION  ACTA SESION ANTERIOR 
 CORRESPONDENCIA 
 CUENTA DEL SR. PRESIDENTE 
 ASUNTOS PENDIENTES 
 ASUNTOS NUEVOS   
 ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES 
 

   
APROBACION ACTA Nº 75/2010 
 
El acta Nº 75 es aprobada con las observaciones enviadas por 
el concejal señor Alberto Gyhra, y los señores concejales 
Carlos Iturra y Marcelo Bustos. 
 
Señor Carlos Iturra: 
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Página 7: sobre funcionarios especializados debe decir:       
“funcionarios que se preocupen que la información esté en 
forma”. 
 
Página 12: con respecto a la aprobación del PADEM, debe 
decir:”está en contra de la fusión de curso, porque se 
desmejora la educación de los niños al hacerlo”. 
 
Concejal señor Marcelo Bustos: 
 
Página 12: debe decir:”Es bueno que haya surgido porque han 
aparecido mas alumnos para los cursos que estaban en peligro 
de fusionarse”. 
 
Concejal sr. Gyhra dice que las correcciones al acta del 6 de 
diciembre no se hicieron, Sr. Alcalde (s) dice que se harán 
si están de acuerdo a lo sucedido. 
 
 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA:  
 
Carta de la señora María Angélica Ravanal Acuña, Asistente de 
la Educación de la Escuela Héroes del Itata de Quillón, 
manifestando el mal trato recibido por parte del Director del 
establecimiento y con fecha 03 de enero de 2011.- 
 
Ord. 079/2010 de fecha 23.12.2010 del Jefe de Control de la 
Ilustre Municipalidad de Quillón, donde remite informe 
Presupuestario al 30 de Septiembre del 2010 , correspondiente 
al te4rcer Trimestre de la Municipalidad y servicios 
incorporados. 
 
Ord. 078/2010 de fecha 21.12.2010 del Jefe de Control de la 
Ilustre Municipalidad de Quillón, donde envía Informes de 
auditoria de arqueos de Caja, efectuados en la Municipalidad 
y servicios incorporados. 
 
Informe final IF/DIR/VE-153/10 de la Contraloría Regional del 
Bio Bio, de fecha 22.12.2010. 
 
Informe Final IF/DIR/VE-153/10 de la Contraloría Regional del 
Bio Bio de fecha 22.12.2010. 
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Informe final IF/DIR/VE-152/10 de la Contraloría Regional del 
Bio Bio de fecha n22.12.2010. 
 
 
 
 
CORRESPONDENCIA DESPACHADA: 
 
No hay.- 
 
ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA: 
 
El Concejal Sr. Gyhra, dice que la denuncia hecha por la 
señora María A. Ravanal Acuña, la encuentra extremadamente 
grave y que la actitud del Director no fue la mejor, 
considerando el estado de salud por la que atraviesa dicha 
funcionaria, haciendo fé de lo que se relata en la carta, le 
parece extremadamente grave que el director haya actuado así 
conociendo la enfermedad de la funcionaria, agregando que él 
está involucrado por razones de amistad con esa familia. Dice 
conocer el tema y le parece raro que el Director de la 
Escuela, sabiendo de su situación se comporte de esa manera. 
Insiste que es una situación agravante sabiendo que hay un 
tratamiento médico de por medio. 
 
El Concejal Sr. Iturra, dice que ya se había conversado este 
tema anteriormente y solicita se haga una investigación al 
respecto. Posteriormente y al tener el informe se verá si el 
caso amerita un sumario por parte del departamento que 
corresponde, porque esta situación no puede quedar así, ya 
que las escuelas son para dar ejemplos y no para dar ese tipo 
de tratos a las personas. 
 
El Concejal Sr. Muñoz, dice que se debiera evaluar las 
condiciones que tienen los concursantes a cargos de 
directores de escuelas, como también se debiera escuchar a la 
gente. Solicita que se pida un informe al DAEM sobre las 
actuaciones del director, ya que esto no es la primera vez 
que ocurre y con esta funcionaria. También se debiera 
consultar si corresponde que los funcionarios trabajen los 
días sábados. Agrega que tiene entendido que este año hay 
concursabilidad para el cargo de director y los antecedentes  
de este no son muy favorables. 
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El Concejal Sr. Bustos dice que no es la primera vez que 
ocurre esto y no se atreven a denunciarlo  y si se sigue una 
investigación debiera tener un final, ya que se ha sabido de 
sumarios que no se ha conocido el resultado final y por la 
gravedad que esto reviste ese informe sea contundente y se 
tome alguna determinación. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba dice que el caso merece ser 
investigado y se debiera informar y tomar las medidas que 
correspondan, ya que está de acuerdo con los colegas Sres. 
Concejales que estos tratos dictatoriales no debiera ocurrir 
en los colegios. 
 
El Señor Alcalde (S) dice que conversó con el jefe del DAEM y 
se le solicitarán todos los antecedentes del caso, para 
seguir con las acciones que correspondan. 
 
El Sr. Jefe del DAEM dice que el 11 de marzo se deben elegir 
los directores de las escuelas F-347 de El Casino, Escuela F-
336 Héroes del Itata, escuela F-338 Amanda Chávez Navarrete y 
Liceo C-16 Luis Cruz Martínez, para lo cual durante los meses 
de enero y febrero se llamará a Concurso de Antecedentes para 
proveer dichos cargos. 
 
Se ha tenido que interiorizar de las vacaciones y permisos de 
los profesores y tiene entendido que debe haber una 
capacitación y los primeros 15 días de enero los profesores 
deben estar todos en los establecimientos. Los funcionarios 
acogidos al código del trabajo tienen las vacaciones que el 
código del trabajo les señala. Entiende que cuando se debe 
dar una instrucción, el lenguaje debe ser el mejor y que en 
esta ocasión no fue así. Vuelve a reiterar que se pedirán 
todos los antecedentes al respecto. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que él como médico cree que se le 
debiera informar al señor director que debe tener mucho 
cuidado en la manera que enfrenta a una funcionaria que está 
en tratamiento en esta especialidad. El daño que se puede 
hacer en una persona en el tiempo puede ser muy grave. Duda 
en las investigaciones administrativas ya que se lleva meses 
esperando respuesta de estas y como consta en el acta pasada 
se dijo que en esta semana se entregarían algunas respuestas 
en las carpetas y no hay ninguna que estén incorporadas. Esto 
mirando los informes que oficia la Contraloría, quiero poner 
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en recuerdo al Concejo y al Señor Alcalde (s) que esto no hay 
que tomarlo con la liviandad de decir vamos a ser una 
investigación etc. etc. Lo primero que hay que tener claro, 
que no estamos frente a un caso habitual y que es un paciente 
que esta recibiendo un tratamiento por una patología que 
depende de una especialidad de Psiquiatría. 
Dice que si debido a esta actitud, a las personas se les 
agrava su enfermedad, la municipalidad será la responsable, 
eso lo quiere dejar súper claro .Cosa que se puede corroborar 
fácilmente haciendo averiguaciones si lo permite la familia a 
través del médico tratante. 
 
Hay de por medio un diagnóstico hecho por un profesional 
competente que trabaja en un nivel más alto de la Psiquiatría 
Chilena y por lo tanto pide mucha cautela frente a esto. 
  
El Concejal Sr. Navarrete dice que si hay una denuncia se 
debiera pedir una explicación de lo ocurrido. Sugiere que el 
señor Alcalde tome las medias que correspondan, como también 
se deben pedir los antecedentes actuales y anteriores para 
tomar alguna determinación. 
 
Sobre los informes recibidos, dice que se debieran estudiar,  
analizar y posteriormente se harán las consultas 
correspondientes al Jefe de Control. 
 
El Concejal Señor Gyhra   propone que la próxima reunión que 
se llevará a efecto el lunes 10 del presente sea a partir de 
las 15,00 horas con motivo de analizar los informes recibidos 
de la Contraloría Regional del Bio Bio, lo que en algunos 
casos son lapidarios y en algunos términos que se refiere la 
Contraloría son gravísimas, donde se constata  la reserva de 
decretos y documentos que no se entregaron al Concejo y que 
están amparados por ley de la República. 
 
El concejal Sr. Gyhra dice  que las sesiones extraordinarias 
son iguales a las ordinarias y no suplen, las que suplen son 
las  reuniones de comisiones. Se lleva a votación la 
propuesta la que es aprobada por unanimidad y se tomará como 
una sola sesión. 
 
También se propone ver la posibilidad que para esa reunión se 
encuentre presente el Jefe de Control, para lo cual el Sr. 



 

 
 
 
 
 
 

6

Alcalde (S) se compromete a llamarlo pOr teléfono para que 
asista a la reunión.   
 
El Señor Alcalde (S) dice que los  informes de la Contraloría 
no es más de lo que ya había, los temas se dividen en las 
observaciones a la adjudicación y ejecución del  proyecto. 
Segundo, se refiere a la denuncia que hace el Sr. Ibáñez 
Vidal referente a la liquidación del contrato, donde el 
municipio hizo paralización de obra, se le obliga a liquidar, 
situación que ya esta haciendo la Dirección de Obras y por 
otro lado la ejecución de la obra que  no estuvo cubierta  
con boleta de garantía .La diferencia que queda a favor del 
municipio debe ser cobrada y la diferencia que queda a favor 
del contribuyente debe ser cancelada.  
 
El otro tema, tiene que ver con la denuncia  que hizo el Sr. 
Fuenzalida referente al acceso a la laguna Avendaño, 
situación que queda resuelta esta semana de acuerdo a la 
resolución de la Contraloría. 
 
El concejal Sr. Gyhra dice que lamenta que al Señor Alcalde 
(S) se le haya ido el detalle enunciado en la Pág. Nº 8 donde 
dice que el Secretario Municipal no cumplió las instrucciones 
impartidas por ese organismo fiscalizador de acuerdo al of. 
2259 de fecha 11.05.2010  mediante el cual  remitió el 
informe IF/DIR/23/09  para ser entregado en la primera sesión 
que se realizara de acuerdo al articulo 55 de  la ley 18695 
Orgánica Constitucional de Municipalidades, ya que a la fecha 
del informe 27.10.2010 aún no se había entregado. 
 
El Señor Alcalde (S) dice que esta misma pregunta se hizo en 
la reunión anterior y yo le dí la explicación. Dice que el 
oficio llego con fecha 18.05.2010 y el asumió el 18.05.2010 
el cual  fue remitido al departamento  de control para que le 
informara que estaba sucediendo, el cual lo devolvió por mano  
y asumí que el documento quedó en el escritorio de la 
secretaría municipal y  se extravió. El art. 55  de la ley 
orgánica dice  que los documentos deben entregarse al Concejo 
y no le pone fecha ni día, el que le pone fecha es el Señor 
Contralor. Por tanto la explicación fue dada en su 
oportunidad y no quiere ser reiterativo con los temas ya que 
la respuesta es la misma. 
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El concejal Sr. Gyhra dice que se permite dar por cosa veraz 
y lógica  lo que dice el Sr. Contralor, lo estudiará durante 
la semana y se permite apoyarse en lo que dice el señor 
Contralor y si no me puedo apoyar en él en quien me puedo  
apoyar? 
 
 
 
 CUENTA DEL PRESIDENTE 
 
El Sr. Alcalde (S) informa que sostuvo reunión con personas 
de la Celulosa, para solicitar aporte para la Feria Agro 
turística y Fiesta de la Vendimia. La respuesta de un posible 
aporte se verá esta semana. En todo caso el aporte no podría 
ser más allá de unos $ 3.000.000. 
 
El concejal Sr. Fuentealba, consulta sobre la contratación de 
artistas y amplificación para las actividades de verano. El 
Señor alcalde (S) dice que se harán las licitaciones como 
corresponde y que el costo total de las actividades alcanza 
la suma de $ 48.000.000, de los cuales se podrían recuperar 
alrededor de $ 13.000.000. También agrega que la parrilla de 
artistas y amplificación se licitará a una productora y que 
la amplificación para actividades menores se hará en forma 
directa ya que el valor de cada actividad no supera las diez 
UTM. 
 
El señor Alcalde (S), dice que hoy a las 18,00 horas, se hará 
el lanzamiento del Plan estrella de Carabineros para la 
comuna, el cual contará con la presencia del Sr. Gobernador y 
hace la invitación a los Señores Concejales para que 
participen de dicha actividad. El municipio pondrá para esta 
actividad la amplificación, el toldo, las sillas y un cóctel 
para los invitados. 
 
El Concejal Sr. Navarrete dice que el Sr. Alcalde titular 
informó sobre los dineros llegados para la techumbre de la 
multicancha de la escuela F-347 y que una comisión habría 
destinado los fondos para otras reparaciones del colegio. 
 
El Sr. Alcalde (S) dice que los dineros recibidos serán 
destinados a la techumbre de la multicancha.  
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El Concejal Sr. Iturra dice que se debiera considerar el 
traslado del transformador eléctrico, cables y estanque que 
existe dentro de la misma escuela. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba consulta sobre el plan de trabajo 
de la Laguna Avendaño, como también la fusión de algunos 
cursos que se llevarían a cabo durante el año 2011 en algunas 
escuelas de la comuna. 
 
El Sr. Alcalde (S) dice que el balneario empieza a funcionar 
el martes 04 del presente y que en estos momentos habría solo 
un salvavidas y que debiera haber por lo menos tres 
salvavidas. En relación a la fusión de  cursos en algunas 
escuelas de la comuna este fue aprobado en el PADEM. 
 
Informa también que se está apoyando a las alumnas que hacen 
práctica en el municipio con dinero para pasajes. 
 
 
ASUNTOS PENDIENTES: 
 
 
Se somete a consideración de los Señores Concejales, el Ord. 
632 de fecha 20.12.2010, enviado por el Sr. Director Comunal 
de Educación y que dice relación con los avances del primer 
semestre del Fondo de Gestión Municipal 2010. 
 
Participa de la sesión el Sr. Jorge Avilés Ponce, Director 
Comunal de Educación, quien hace un resumen del informe, 
quien manifiesta que éste es un detalle de avance y que el 
informe final con toda la documentación soportante se debe 
entregar el 31 de enero de 2011 y que de acuerdo al avance 
habrían excedentes de los proyectos. Dice que hay dos 
iniciativas que se encuentran pendientes, de las cuales una 
ya fue licitada y la otra está próxima a ser licitada.  
 
 
El Concejal Sr. Iturra consulta si los excedentes, pueden ser 
utilizados en otros proyectos. Se le contesta que no y que 
estos deben ser devueltos. 
 
El Concejal Sr. Muñoz, consulta porqué una boleta de garantía 
se demoró tres meses en ser devuelta, se le contesta que 
dicha devolución está dentro de los plazos legales. 
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El Concejal Sr. Iturra dice que en una de las páginas del 
informe, aparece que se debe mejorar la matrícula a través de 
la implementación del laboratorio de inglés del Liceo. 
Consulta si el laboratorio de inglés del Liceo está o no 
implementado ya que habrían $ 8.500.000 para ello. 
 
También dice que le llama la atención que San Nicolás, tenga 
un Liceo de excelencia, siendo una comuna no superior a la 
nuestra, pero que trabajaron para eso. 
 
El Sr. Avilés le contesta que en esa comuna hay un liderazgo 
muy fuerte y un equipo de trabajo muy bueno que se dedicó a 
trabajar el tema. 
 
También insiste en que los antecedentes completos del 
proyecto serán entregados el 31 de enero de 2011.-  
 
El Concejal Sr. Muñoz dice que los equipos llegaron semanas 
atrás y si se va a los términos de referencia, estos 
especificaban que la entrega era en forma inmediata o al día 
siguiente y pasaron los mismos tres meses de cuando se 
licitó. 
 
El Concejal Sr. Navarrete dice que en reunión con directores 
de escuelas, hubo un principio de acuerdo de formar una 
Comisión Técnica, que pudiera ayudar a mejorar la imagen de 
la educación en la comuna y que dicha comisión la podrían 
integrar funcionarios del DAEM, Colegio de Profesores y 
también  se podrían integrar algunos Señores Concejales. 
 
El Concejal Sr. Iturra dice que al Liceo no se le está dando 
la importancia que corresponde y se le debe dar la prioridad 
que se merece. También consulta si es posible implementar 
otras carreras técnicas como mecánica, electricidad u otras. 
El Sr. Avilés responde que dicha implementación es demasiado 
cara y que en el verano se podría hacer algo al respecto, 
pero cree que la implementación de estas carreras no podría 
ser menos de $ 20.000.000. El Sr. Concejal dice que para que 
la permanencia de alumnos sea más atractiva se deben hacer 
los esfuerzos e invertir, no se puede quedar ahí.  
 
El Concejal Sr. Navarrete consulta si se puede hacer tres 
compras el mismo día y con el mismo valor. Se le contesta que 
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sí. También dice que entre las facturas que faltan estarían 
las de Mi Liceo TV y Comunicaciones por un valor de $ 
7.000.0000 y Mejoramiento de la Participación de la Comunidad 
Educativa por un valor que no se especifica. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que no hará fé del informe, ya que 
en oportunidades anteriores se votó en la misma forma y 
después nunca mas lo vio el concejo, a manera de ejemplo se 
le pidió votar con premura, no votó a favor y sin obtener los 
votos necesarios se firmó el contrato de áreas verdes. En 
muchas oportunidades se le tildó de obstruir y luego la 
contraloría le dio la razón. 
 
 
El Concejal Sr. Navarrete, sugiere que al no poder verificar  
los montos estipulados, la aprobación o rechazo debiera ser 
la próxima semana, para darse el tiempo de hacer todas las 
consultas que se estimen convenientes. 
 
El Sr. Alcalde (S), consulta que cual es el plazo final para 
la aprobación del proyecto y que pasaría si este no se 
aprueba. 
 
El Sr. Avilés responde que el último plazo es hoy y de no 
aprobarse el proyecto no se enviaría la segunda remesa. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba dice que se debiera dar un corte 
final al asunto y que él votará a favor, ya que esto es solo 
un estado de avance. 
 
El Concejal Sr. Iturra dice que los informes no son bien 
respaldados y que siempre llegan a última hora. 
 
Luego de hacer las consultas pertinentes se lleva a votación, 
la que queda como sigue: 
 
CONCEJAL SEÑOR GYHRA          :  RECHAZA 
CONCEJAL SEÑOR ITURRA         :  APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR BUSTOS         :  RECHAZA 
CONCEJAL SEÑOR MUÑOZ          :  APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR FUENTEALBA     :  APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR NAVARRETE      :  APRUEBA 
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Por la tanto el informe de avance se aprueba con 4 votos a 
favor y 2 en contra. 
 
 
 
 
 
 
ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES. 
 
 
El Concejal Sr. Navarrete se refiere al problema que afecta a 
los habitantes del sector de Huenucheo, en relación con el 
polvo que levantan los vehículos al transitar a altas 
velocidades por el sector. Sugiere ver la posibilidad de 
adquirir mata polvo para rociar el camino. Se le contesta que 
el valor es demasiado alto para cubrir todo el tramo, pero se 
verá la posibilidad de solucionar el problema en el sector 
mas complicado. Solicita ver la factibilidad de hacer un 
esfuerzo para rociar por lo menos un kilómetro de ese sector. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice tener en sus manos el oficio 
112/2010 firmado por el Sr. Secretario Municipal, en que se 
solicitaba al Sr. Néstor Cid Pedreros situación del sumario 
iniciado en Enero de 2009, al Sr. Francol Pedreros Guenante 
por sumario iniciado en Agosto de 2010, al Sr. Jorge Aguilera 
Fierro iniciado el 10 de Septiembre de 2010 y al Sr. Luis 
Toledo Villagra iniciado en Septiembre de 2009 por perdida de 
un notebook. No venían en esos momentos los áridos que era un 
tema que he estado reiteradamente preguntando sobre ese 
sumario el que iba a estar en un mes y no hay nada.   
 
Hace entrega de solicitud para que se envíen los últimos tres 
contratos del municipio con la empresa Home Service. También 
dice que hace 15 días que se pidió el contrato del Sr. Gúmera 
donde se aprobó $ 1.000.000 para cancelar el contrato. Dice 
que las respuestas deben ser hechas en un plazo no superior a 
15 días, tiempo que ya esta cumplido y mas considerando de   
que este contrato solo hay que fotocopiarlo.  
 
Consulta si el generador de corriente del Consultorio fue 
conectado. Se le contesta que aun no, pero se esta trabajando 
en el tema por parte de la empresa que esta encargada de la 
parte eléctrica. 
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El Concejal Sr. Gyhra dice que si ayer hubiera sido un 
terremoto de noche y no hubiera estado conectado al sistema 
eléctrico lo más probable es que  nos hubiéramos visto con 
una demanda por cuasidelito de homicidio si alguien muere. 
Viene insistiendo que exista ahí un equipo de costo sumamente 
alto y no sirva para nada. 
 
El Concejal Sr. Navarrete consulta si esto se debe a la 
reparación de techumbre. Se le contesta que efectivamente y 
cuando se termine esta obra se conectará en forma definitiva 
dicho generador. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que no necesariamente se debe 
esperar el término de la techumbre para que pueda ser 
instalado y lo puede asegurar que se puede hacer bien. 
 
Consulta que paso con las casas de Francia.  
 
El Señor Alcalde (S) dice que el sumario sobre la extracción 
de áridos esta concluido y se dictó la sentencia y que en 
estos momentos se encuentra en poder del Sr. Alcalde titular, 
ya que este se encuentra en la etapa de apelación por parte 
de los afectados. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que él solicitó de acuerdo a la 
ley el contrato del Sr. Gúmera y vasta que un Sr. Concejal 
solicite un informe y este debe ser entregado a todos los 
Sres. Concejales. 
 
El Sr. Alcalde (S) dice que el contrato del señor Gúmera se 
entregará la próxima reunión. 
 
El Concejal Sr. Gyhra se refiere a la licitación mal hecha 
que se hizo a Inmunomédica y que el contrato fue firmado en 
forma no correcta, diciendo que se deben tomar las medidas de 
emergencia y los resguardos necesarios y se debe llamar a una 
nueva licitación. También dice que cuando se comenzó a tomar 
los exámenes y las muestras no tenían la autorización 
correspondiente. 
 
El Señor alcalde (S) dice que el convenio venció el 31 de 
diciembre de 2010 y que se llamó a licitación, presentándose 
tres empresas que quedaron fuera de base, por lo que se vio 
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en la obligación y bajo su responsabilidad de ampliar el 
plazo del contrato a Inmunomédica por un mes, mientras se 
llama a una nueva licitación. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que a la Sra. Natividad Acuña que 
vive en el sector Los Naranjos de El Arenal Bodeuca, la 
municipalidad se comprometió a enviarle a dos personas para 
construirle un pequeño puente para que tenga acceso a su 
casa,  ya que esta fue destruida por el terremoto del 27 de 
Febrero.  
 
Se refiere a sí se echo a andar  los fondos que llegaron del 
extranjero en apoyo a la gente que quedo sin casa para los 
empalmes de electricidad. 
 
El Sr. Alcalde (s) dice que el Director de Dideco asistió a 
una reunión en Concepción para ver este tema y se encontró 
con la sorpresa que la ayuda consistía solamente en un kit de 
electricidad, con lo cual no se podría ir en ayuda de todas 
las personas afectadas, por lo que la municipalidad está 
preocupada de este tema y esta viendo la posibilidad de cómo 
ayudar al máximo a las familias.  
  
El Concejal Señor Gyhra dice que le llegó una carta donde le 
hacen ver la preocupación por la muerte de un lactante 
llamado Joseph Núñez Pavez, donde la autopsia arrojó que la 
muerte se debió a una bronconeumonia y shock séptico. Pide de 
que forma se pudiera informar que pasó en este caso ya que el 
tiene todos los antecedentes. También dice que le llegó una 
carta la cual lee y hace entrega a la Secretaría Municipal, 
relacionada con publicidad engañosa hecha el 28 de Diciembre 
en la radio comunitaria Valle del Sol en el programa de la 
mañana hecho por el señor Luís Jara Castro y que dice 
relación con bromas del día de los inocentes, donde se vio 
involucrada la casa comercial Supermercado Valle del Sol, 
quienes no estaban al tanto de dicha broma. 
 
El Concejal Sr. Iturra, solicita una respuesta a la solicitud 
hecha por el Concejal Sr. Bustos y que se refiere al cobro de 
IVA, hecho a la Junta de Vecinos de Queime por la subvención 
hecha por el municipio para llevar a efecto la Fiesta de la 
Cereza. 
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Solicita un informe de la D.O.M. relacionado con la línea de 
edificación del local que se estaría construyendo en calle 
Cayumanqui con Jacinto Sepúlveda de propiedad del señor 
Alcalde Titular, ya que según tiene entendido, la 
construcción que se esta haciendo estaría fuera de norma, 
como también la línea de edificación de toda la cuadra de 
calle Cayumanqui entre Caupolicán  y Jacinto Sepúlveda. 
 
Sobre electrificación de mediaguas dice que no es 
conveniente, ya que al tener las viviendas definitivas, 
habría que hacer un nuevo gasto para dicha instalación, 
propone que los medidores queden en los postes y no en las 
mediaguas, como una forma de que sea menos oneroso el cambio 
a las viviendas definitivas. 
 
Se refiere a la posibilidad de adquirir un camión aljibe, 
para el traslado de agua a algunos sectores de la comuna, ya 
que este año habrá gran necesidad de agua en los sectores 
rurales. 
 
El Señor Alcalde (S) dice que la solución se verá con el 
camión del Cuerpo de Bomberos y también se habilitará el 
camión municipal para la repartición de agua, lo que 
significará la adquisición de un estanque de acero 
inoxidable, mangueras y un motor. 
 
Se verá la posibilidad de presentar por medio de Secplan un 
proyecto para la adquisición de un camión aljibe, ya que la 
escasez de agua será algo recurrente en el tiempo. 
 
El Concejal Sr. Iturra ofrece que los camiones que reparten 
agua en el sector de Cerro Negro, podrían abastecerse de agua 
de las punteras que posee en su domicilio, previo análisis de 
las mismas. 
 
El Señor Alcalde (S) dice que las aguas a repartir deben ser 
potable. 
 
El Concejal Sr. Bustos, se refiere a un puente en mal estado 
que está en el sector El Culbén, para llegar a la casa del 
Sr. Iván Iturra y otros, solicitando ver la posibilidad de ir 
en ayuda con materiales ya que ellos pondrían la mano de obra  
para la reparación de éste. Dice que anteriormente se le 
había ofrecido ayuda, pero que no fue posible debido al 
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terremoto del año pasado. También se refiere a una cámara de 
alcantarillado que se encuentra en mal estado en la rotonda 
del cementerio municipal. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba, consulta por el plazo que hay 
para responder cuando se solicita un informe. El Sr. Acalde 
(s) dice que el plazo es de 15 días. El Sr. Concejal hace la 
consulta ya que hace más de un mes que solicitó un informe de 
gastos efectuados con motivo de la Teletón año 2010 y aun no 
tiene respuesta. También dice que hace tres semanas solicitó 
la presentación del plan de trabajo de la administración de 
la laguna y la contratación del personal para su análisis tal  
como se hizo el año anterior. 
 
También dice que tiene el acta de la comisión de evaluación 
sobre los proyectos de iniciativas juveniles que se llevó a 
efecto el día 21 de Diciembre de 2010, en la cual participó 
en nombre del Concejo Municipal, donde la comisión evaluadora 
estuvo integrada por el Sr. Lisandro Fernández P., Sra. 
Patricia Márquez, Sr. Cristian Solís, Srta. Natalia Aedo y 
quien habla, donde se informó que en la oficina de parte del 
municipio se habrían recepcionado cinco proyectos con sus 
respectivos antecedentes, los que fueron favorecidos por un 
monto de $ 1.200.000 a repartir. Entre los que fueron 
favorecidos destacan el grupo juvenil Fusión Chile con $ 
200.000, grupo juvenil Maracaná con $ 200.000, grupo juvenil 
Líderes del Futuro con $ 200.000, grupo juvenil Coros Unidos 
por Cristo con $ 200.000 y grupo juvenil Liceo Luis Cruz M. 
con $ 200.000. El Sr. Alcalde (S) dice que no se ha podido 
hacer entrega de estos fondos ya que algunos grupos no 
cuentan con toda la documentación correspondiente que los 
acredite como tal. 
 
Sobre la participación en un curso de Formulación de 
Proyectos Deportivos en la ciudad de Pucón, dice que aún no 
hay fecha, pero le gustaría asistir. 
 
También se refiere al problema que pudiera presentarse en el 
CESFAM para la atención de público, debido a que en esta 
fecha aumenta considerablemente la población flotante y donde 
algunos funcionarios harán uso de sus vacaciones con el 
consabido problema que pudiera haber por la falta de estos 
funcionarios. 
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El Sr. Alcalde (s) dice que ha conversado con todos los jefes 
de departamentos y jefes de servicios, donde se ha analizado 
dicha situación y en la que se les ha solicitado tomen los 
resguardos necesarios para la atención de público, sobre todo 
en el CESFAM que es donde mas se necesita presencia de los 
profesionales. 
 
Por último solicita se le informe sobre la continuidad de 
funcionarios de la municipalidad que están a contrata, ya que 
a la fecha a nadie se le ha informado sobre su situación. 
 
El Sr. Alcalde (S) responde que todos los  funcionarios 
continúan con sus contratos igual que el año 2010 y que el 
informe de gastos de la Teletón se solicitó al Sr. Tesorero 
Municipal y se hará llegar a la brevedad. 
 
El Concejal Sr. Muñoz, se refiere a los resultados de la PSU, 
diciendo que son muy auspiciosos y las iniciativas se deben 
fortalecer. También hay que luchar para que la sede de 
preparación de los alumnos que rendirán la PSU se mantenga en 
Quillón. El informe detallado lo hará llegar la próxima 
semana. 
 
También dice que hubo una reunión de camaradería con los 
integrantes de la comisión de Seguridad Ciudadana, donde 
asistieron tres Señores Concejales y en la cual se analizaron 
algunas estrategias que se implementaran durante el año con 
la Policía de Quillón, especialmente en el verano con la PDI. 
 
También dice que en el sector de Peñablanca hubo una 
actividad que ya es tradicional, donde hay carreras de 
caballos y termina con un baile, en la que él participó. Dice 
que la junta de vecinos junto con la comunidad cristiana está 
trabajando fuertemente para reunir los fondos para la 
reposición de la capilla y dice que la municipalidad debiera 
ver la forma de ir en apoyo de esta iniciativa. 
 
Por último se refiere a los trabajos de verano y 
particularmente de la posibilidad de un joven que pudiera 
trabajar en programas juveniles en la tarde, para lo cual se 
solicitó un apoyo en pasajes, ya que él viaja desde el sector 
El Peley hacia Quillón. 
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El Sr. Alcalde (s) dice que en los meses de enero y febrero y 
debido a todos los trabajos que hay que hacer con motivo de 
las actividades municipales es imposible ir en ayuda de mano 
de obra en el sector de Peñablanca, pasado el verano se 
evaluará de nuevo la situación. Con respecto de las personas 
que están haciendo práctica en el municipio recibirán un 
aporte para ir en ayuda de cancelación de pasajes y si éste 
joven esta en esas condiciones, también percibirá dicho 
beneficio.  
 
El señor Nelson Vásquez, jefe de Secplan, presenta oficio Nº 
14917 de fecha 30.12.2010 y que fue recepcionado en este 
municipio con fecha 03 de enero de 2011 de Serviu Región del 
Bio Bio, donde se solicita la aprobación del Concejo, para la 
firma del convenio del Programa de Pavimentación 
Participativa año 2010, por la cantidad de $ 116.000.000 que 
contemplaría las calles Los Cerezos, Las Mónicas e Ignacio. 
Se informa que para dichos proyectos no habría aporte 
municipal. 
 
Se lleva a votación la aprobación de firma del convenio, 
quedando como sigue: 
 
CONCEJAL SEÑOR GYHRA        :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR ITURRA       :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR BUSTOS       :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR MUÑOZ        :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR FUENTEALBA   :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR NAVARRETE    :   APRUEBA 
 
El Concejal Señor Navarrete dice que se debe llevar a 
votación la solicitud hecha por el Concejal Sr. Fuentealba, 
para asistir al seminario que se realizará en la ciudad de 
Pucón. 
 
Se lleva a votación la petición del Señor Concejal 
Fuentealba, quedando como sigue: 
 
CONCEJAL SEÑOR GYHRA         :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR ITURRA        :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR BUSTOS        :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR NAVARRETE     :   APRUEBA 
CONCEJAL SEÑOR MUÑOZ         :   APRUEBA 
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RESUMEN DE ACUERDOS: 
 
Acuerdo Nº 01: Por acuerdo unánime de los concejales 
asistentes, se acuerda empezar la reunión del día lunes 10 
del presente a las 15:oo horas, con motivo de analizar los 
informes recibidos de la Contraloría General de la Republica, 
VIII región del Bio Bio. 
 
Acuerdo Nº 02: Por acuerdo dividido de los señores Concejales 
se acuerda aprobar el avance de los Fondos de Gestión 
Municipal año 2010, presentado por el DAEM. 
 
Acuerdo Nº 03: Por acuerdo unánime de los señores concejales 
asistentes se acuerda autorizar la firma para el convenio de 
Pavimentos participativos año 2010. 
 
Acuerdo Nº 04: Por acuerdo unánime de los señores Concejales 
asistentes se acuerda autorizar la participación del Concejal 
señor Fuentealba, para asistir a curso en la ciudad de Pucón, 
en una fecha a definir. 
. 
 
No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a 
las 18,25 horas. 
 
 
 
GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
       PRESIDENTE 
 
         
 
 
 
 
 
 
JORGE AGUILERA FIERRO 
 
SECRETARIO MUNICIPAL(S) 
    MINISTRO DE FE 
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